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Äz ipari továbbképző 
tanfolyamokról.

Debrecen, szeptember 21.
Előre láthatólag a jelen tanév­

ben nyílnak meg a m. kir. állami 
fémipari szakiskolán az ipari tovább­
képző- és szaktanfolyamokkal kap­
csolatosan illetőleg folytatólagosan 
a képesítést nyújtó (kazánfűtői, lo- 
komobil, stabil- és dinamógépkezelői) 
tanfolyamok.

Régen érzett hiányt pótol a 
szakiskola igazgatósága akkor, mi­
dőn e tanfolyamok szervezésével a 
helybeli iparosságnak módot kivan 
nyújtani szakismereteik kibővíté­
sére illetőleg a megélhetési módo­
zataik tágítására, mivel alkalmaz­
hatóságuknak nagyobb teret bizto­
sit, akkor midőn e képesítést nyújtó 
tanfolyamokat létre szólítja.

Nagy elismerést érdemlő buz- 
gósággal működött ugyan már e 
téren ez ideig is városunkban a 
m. kir. technológiái iparmuzeum 
szerveként a helybeli érdemes ke­
reskedelmi- és iparkamara s nem 
kisebb méltánylást érdemel az ál­
lami reáliskola igazgatósága ez irá­
nyú tevékenysége is, azonban rész­
ben a speciális szakemberek alkal­
mazásának módozatai, részint ma­
gának az iparosságnak kisfoki! ér­
deklődése és a taneszközök mühe- 
lyi berendezések hiánya okából ezen 
képesítést nyújtó tanfolyamok nem 
voltak rendezhetők s igy áldásos 
tevékenységüket pusztán általános 
irányban voltak képesek kifejteni.

Á képesítést nyújtó tanfolyamok 
sikeres működésének másik alap- 
feltétele a hallgatóság kellő 
előképzettségében rejlik, mert 
jól alapozott talaj fog tartós 
ményt elbírni.

Hogy tehát a képesítést nyújtó 
lyamok hallgatóságát biztosítsuk a vizsga 
esélyei ellen, arra kell tülekednünk, hogy az 
alapismeretek kellő bírásával lássuk cl a tan­
folyam látogatása előtt hallgatóinkat, hogy 
igy részint könnyebben értsék meg az egyes 
tételeket és fogalmakat, másrészt pedig, hogy 
a tanfolyamon a szűkre szabott időt ne kell­
jen az alapfogalmak magyarozatára fordí­
tani, hanem tisztán a szakismeret bővítése 
legyen más az előadó feladata.

A kellő fokú előkészültség biztosítására 
iparosainknak leghelyesebb lenne a szakis­
kola elméleti óráinak látogatása, ámde a 
megélhetés gondjaival sújtott iparost nappali

fokú
csak
épit-

tanfo-

ideje közvetlenül értékesíthető munkára köti 
le s önképzés utján elsajátítható ismeretek 
szerzésére az esti pihenés óráit kénytelen 
felhasználni.

Ezért véli a szakiskola igazgatósága a 
szükségelt elméleti és alapismereteket egy, a 
képesítést nyújtó tanfolyamokat megelező 
általános érdekű tárgyakat tanító esti tanfo­
lyamon nyújtani és az érdeklődőket kellőleg 
előkészíteni az oly szaktanfolyamokra, mint 
amilyen p. o. a gőzgép és dinámógóp stb. 
kezelői tanfolyamok.

A külföld ipari gócpontjain régen be­
látták, miszerint az iparoktatási intézetek 
hálózatainak fokozatos kiépítésére irányuló 
törekvés nem fedi teljesen a gyakorlati élet. 
követelte szükségletét, mivel nem nyújt mó­
dot a már önállóan működő iparosságnak a 
teknikával párhuzamban való haladhatásra. 
Oka ennek nem az intézményekben rejlett
— melyek hivatvák uj ifjú erőket képezni 
az életnek megszabott évek felhasználásával
— mert hiszen a már működő önálló iparos 
munka körétől nem szakíthat éveket a to­
vábbképzésre, hanem a lót fentartáshoz szük­
séges időn kívül kell keresnünk az alkalmat 
arra nézve, hogy a kisipari kézművesség 
tovább képzését biztosítsa. De meg a gya­
korlati élet nem elégszik meg az egyes ipar­
ágakban való általános kiképzéssel, hanem 
tagolva az illető iparág specialis műveleteit, 
munkáit, az idők folyamán elő álló fejlett­
ségi fokait és módozatait követeli meg a 
haladó iparostól. Éppen ezért főleg ott fon­
tos a továbbképző tanfolyamoknak szervezése, 
ahol a gyáripar még ki nem fejlődhetett és 
a helyi viszonyok nagyobb számú kisiparos­
nak nyújtanak létalapot.

Ezen irányelvek vezették a mi ipar­
oktatásunk főhatóságát is akkor, amikor az 
iparoktatási szakintézetek tanításának inten­
zitását oly módon vélte fokozni, hogy a ren­
des évfolyamok mellé ipari továbbképző esti 
tanfolyamokat szervezni rendelt el.

Természetesen a kérdés megoldásának 
anyagi része is fontos s e tekintetben a 
kereskedelmi kormány kellő áldozatkészség­
gel jár elől jó példával

A tanfolyamok ugyan első sorban ipa­
rosaink érdeke, de mert általuk a közvetett 
haszon a társadalmat és a várost éri, szük­
séges, hogy a helyi faktorok, u. m. az ipar- 
testületek, a kerületi iparkamarák és végül a 
városok vezetőségei ne vonják meg anyagi 
és erkölcsi támogatásukat az intézménytől. 
Ezt könnyen tehetik meg, mert elenyészően 
kis mértékűek <i kiviínt áldozatok fizokkni 
szemben, melyeket a kereskedelmi kormány 
hoz az intézménynek. Pusztán a tantermek 
fűtése és világításának költsége kerül leg­
gyakrabban szóba. ,

Hisszük, hogy intézményeink, hatósá­
gaink bölcs vezetőségei nem zárkóznak el ez 
üdvös cél keresztül segítése elől és a keres­
kedelmi kormány támogatásában becsült és 
ismert felvilágosodott szellemükhöz méltóan 
kelnek nemes versenyre egymással és ha­
zánk iparának felvirágoztatásában kiveendik 
a maguk köteles részét.

Iparosainkban nem hiányzik a nemes 
buzgalom s tudjuk, hogy munkát, fáradságot

nem kiméivé a szakirányú önképzéssel fog­
ják iparukat s ez által városukat, hazájukat 
felvirágoztatni.

Adja Isten, hogy úgy legyen 1
Sztankay F. Béla.

á politikai helyset.
Budapest, szept. 21.

Wokerle Sándor, dr. miniszterelnököt 
ma délelőtt 11 órakor magánkihallgatáson 
fogadta a király. A kihallgatás ismét hosszú 
ideig tartott, anélkül, hogy a válság dolgá­
ban eredményre vezetett volna. Csak egy a 
bizonyos a mai audiencia után is, az, hogy 
Becs a magyar nemzeti követelésekkel szem­
ben a tagadás, — sőt ami ennél is súlyo­
sabb, — a hallgatás köpönyegébe burko- 
lódzott.

Közeledik szeptember 28-ika, egy hét 
választ már csak el bennünket a parlament 
nevezetes napjától. Ha tehát Becsben nem 
mozdulnak, ennek oka van: taktikáznak oda- 
fönn.

A miniszterelnök 
a királynál.

Bócsből jelentik a Magyar Tudósító­
nak : Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
délelőtt a Magyar Házban fogadta Madarassy 
pénzügyminisztériumi osztálytanácsost, — aki 
kimeri tő jelentést tett a miniszterelnöknek 
resszorlügyben, ezután Rukovszky Béla or-
szág^ képviselő tett hosszabb látogatást
a miniszterelnöknél, aki háromnegyed tizen­
egy órakor gyalog ment át a Hofburgba. A 
király 11 órakor fogadta magánkihallgatáson 
Wekerle miniszterelnököt, akinek az audien­
cia miatt Aehrenthal gróf külügyminiszterrel 
és Bionerth báró osztrák miniszterelnökkel 
délelőttre tervezett tanácskozását délutánra 
kellett halasztania.

Wekerle miniszterelnök este 8 órakor 
részt vesz gróf Aehrenthal külügyminiszter­
nek Beethmann-Hohveg német kancellár tisz­
teletére Schönbrunnban adandó ebédjén és 
még az éjszaka folyamán vissza szándéko­
zik térni Budapestre.

Justh Gyula.
Ma híre járt, hogy a képviselőház el­

nöke is Budapesten van és hogy híveit most, 
a tanyai összejövetel után újabb értekezletre 
hívta meg a kép viselőházba. Néhány kép­
viselőt cl is vitt az érdeklődés a parlament 
palotájába, ahol azonban hire-nyoma sem 
volt sem az elnöknek, sem az értekezletnek. 
Úgy tudjuk különben, hogy a házelnök csak 
ma este vagy holnap érkezik Budapestre.

Kossuth a minisztériumban.
Betegsége óta ma volt Kossuth Eorenc 

kereskedelemügyi miniszter először a keres­
kedelmi minisztériumban. Több referenst fo­
gadott, azonban politikus nem járt nála.

Valódi hollandi tulipán- és jáczint-hagymák, • «
úgyszintén szobai Dísznövények nagy válasz- JK ISÍllOc^SMl
tikban kaphatók = • **

ptacz-utcza 28-ik szám. 
Kertészet:
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Minisztertanács.
Wckerle Sándor miniszterelnök holnap 

reggel érkezik vissza Budapestre. Úgy érte­
sülünk, hogy a miniszterelnök szerdán vagy 
csütörtökön tanácskozásra hívja egybe mi­
nisztertársait, hogy újabb kihallgatásáról 
számot adjon. Erre a konferenciára Apponyi 
Eberhardról, Andrássy Tiszadobról már meg 
is jött Budapestre.

Félórás kihallgatás.
Bócsből telefonálja tudósítónk : Wekerle 

Sándor kihallgatása félóra hosszáig tartott, 
amely idő alatt jelentést tett a kibontako­
zásra irányuló törekvésekről, A kihallgatás 
után Bilinsky osztrák pénzügyminiszterrel 
tanácskozott, majd a Sacherban megebédelt.

Debreceni népgyiiléa ax 
önálló bank mellett,

A debreceni függ. párt intéző­
bizottságának ülésé.

Debrecen, szeptember 21.
Á debreceni függ. és 48-as párt 

intézőbizottsága látogatott ülést tar­
tott ma délután a függ. kör helyi­
ségében. Az ülés egyetlen tárgya 
az önálló bank melletti áll ás fogla­
lás volt.

Régen előkészítés alatt áll már 
pártunkban ez a kérdés és a párt- 
elnöksége^ kész javaslattal lépett a 
mai intéző bizottság elé. Az eredeti 
terv az volt, hogy pártunk egymaga 
fog az önálló bank mellett megnyi­
latkozni s kifejezésre juttatni azt, 
hogy a debreceni polgárság is eré­
lyes függetlenségi politikát követel 
és síkra száll a magyar nemzeti 
banknak 1911 ben való felállítása 
mellett.

Közvetlenül a mára összehívott 
intéző bizottsági ülés előtt, ülést 
tartott Hajdú-megye függetlensági 
pártjának választmánya is. Á hajdú- 
megyei függetlenségi párt tudvalé­
vőén lelkes felhívást intézett pár­
tunkhoz, hogy az önálló bank mel­
lett népgyülést itt Debrecenben kö­
zösen tartsák meg és indítványozta, 
hogy a népgy ül és minél impozán- 
sabbá tétele céljából hívják meg 
ideeszak-keleti Magyarország összes 
függetlenségi pártjait.

A debreceni függetlenségi párt 
ezt a testvéries fölhívást legnagyobb 
örömmel fogadta, az intézőbizottság 
egyhangú lelkesedéssel mondotta 
ki, hogy az önálló magyar nemzeti j 
bank melletti nt pgy ülést a hajdú- j 
megyei testvérpárnál együtt fogja 
megtartani. A debreceni népgy ülés 
tehat országos jelentőségű lesz és 
hatalmas demonstrációt fog jelen­
teni az önálló bank mellett.

Az intézőbizottság mai ülésén 
elhangzott beszédek a legnyomaté­
kosabban kifejezésre juttatták azt, 
hogy a debreceni függetlenségi párt i 
a leghatározottabban csatlakozik j 
ahhoz a mozgalomhoz, mely a nem- 1 
zeti bank felállását, ingadozás és j 
alkudozás nélkül feltétlenül kö­
veteli. I

Az intézőbizottság elhatározta, j

hogy ezen állásfoglalásáról a hajdú- 
megyei párt elnökségét haladék­
talanul értesíti. Egyszersinint a nép­
gy ülés rendezésére a maga részéről 
is bizottságot küldött ki, amely 
ugyanannyi tagból áll, mint a hajdú- 
megyei párt által már kiküldött bi­
zottság.

E két rendező bizottság, együt­
tes ülését, a debreceni függ. kör 
helyiségében valószínűleg hétfőn 
d. u. fogja megtartani, hol a nép­
gy ülés idejéről és a többi szükséges 
előkészítő intézkedésekről határoz­
nak. Itt fog eldőlni az is, hogy 
mely megyéket vonnak bele a deb­
receni hatalmas népgy ülésbe.

Az intéző bizottság ülésének 
kiemelkedő mozzanata volt, midőn 
az ülés lelkesedéssel határozta el, 
hogy a most megindított mozgalom­
ról Kossuth Ferencet, Jusih Gyulát, 
Holló Lajost értesíti s irántuk a 
debreceni függ. párt tiszteletét, ra­
gaszkodását és háláját fejezi ki azért 
az önfeláldozó munkásságért, melyet 
a vezérek az önálló nemzeti bank 
érdekében kifejtettek.

Ezek után a debreceni nagy 
népgy ülés elé óriási érdeklődéssel 
tekinthetünk. A mozgalomnak min­
denesetre rendkívül megkapó, fel­
emelő kezdete az, hogy a debreceni 
és haj du megyei függetlenségi pártok 
karöltve, vállvetve fognak sikra- 
száliani nagy nemzeti ügyünknek 
diadalra juttatása mellett.

A varos áldozat- 
készsége

Adományok az egyházaknak és 
iskoláknak.

A jog- es pénzügyi bizottság 
ülésé.

Debrecen, szeptember 21.
A város jog- és pénzügyi bizottsága 

ma délután ülést tartott a városháza kis ta­
nácstermében. Fontos ügyek kerültek a bi­
zottság elé javas] alt ét el végett. Egyházak és 
iskolák kértek segélyeket s a kuituraszerető 
bizottsági tagok mindent megszavaztak. — 
Csaknem minden debreceni egyház szerepeli 
valamelyes kérelemmel s a bizottság tagjai 
annyira benne voltuk a segélyadásban, hogy 
mar-már Solymossy Elek szinésziskol jának 
is megszavaztak báró ezer koronát. Egyet­
len szavazat mentette meg a városnak s 
fosztotta meg a szinósziskolát a segélytől, 
amely talán nómikep rászorul és megérde­
mel valami kis segélyt, tekintve a kulturális 
szolgálatot, amelyet teljesít. A kenyérgyár 
ügyét is tárgyalták. A bizottság tagjai egy­
hangúlag amellett voltak, hogy ezidőszerint 
nincs szükség rá s lm szükség lesz, a ható­
ságnak kell azt megállapítani. Debrecen vá­
ros monográfiájának megírásáról is úgy ha­
tároztak, hogy a városnak magának kell el­
készíttetni.

Az ülés lefolyásáról egyébként a követ­
kezőket közli :

Az ülésen Vccsey Imre főjegyző távol- 
léte miatt dr. \ argha Elemér tanácsnok el­

nökölt. Jelen voltak dr. Magoss György fő­
ügyész, Debreceni Jenő gázgyári igazgató, 
Bonesik Lajos főszámvevő, Csóka Sámuel,' 
Oi_álr Károly tanácsnokok, dr. Fejér Ferenc’ 
Márk Endre, KernhofFer József, ifj. Sckwarcz 
Vilmos, Poroszlay László, dr. Kenózy Gyula 
Szilágyi Imre, Nagy Jakab, Csanak József’ 
Komlóssy Arthur bizottsági tagok és Tóth 
Emil dr. jegyző.

Napirend előtt.
Napirend előtt Márk Endre kérdi, hogy 

mi van Hajduvármegye szekularizációs átira­
tával. Az egész országban tárgyalják egy­
másután a törvényhatóságok s Debrecen vá­
rosa még mindig nem vette elő a kérdést. 
Az interpellált megnyugtatta az elnök, hogy 
az indítványt legközelebb napirendre fogják 
tűzni.

Vita egy állás körül.
Csóka Samu adóügyi tanácsnok java­

solja, hogy szerveztessók egy uj állás a vá­
rosnak A megválasztandó tisztviselő vezetné 
a házadó kataszteri nyilvántartásokat. — A 
tanácsnok hosszasabban indokolja, hogy 
miért szükséges ezen uj állás szervezése. — 
Dr. Magoss György ellenzi az állás szerve­
zését. Az uj adótörvény a jövő évben lép 
életbe s akkor úgyis egyszerűbb lesz a 
kezelés és a személyzet számát apasztani 
kell.

Fejér Ferenc dr. javasolja, hogy utal­
ják elébb a kérdést a tanácshoz, mely job­
ban ismeri az ügyosztály dolgait. Adjon a 
tanács véleményt s azután tárgyalják a 
dolgot.

Hosszas vita után a bizottság úgy ha­
tározott, hogy a házadó-katasztert kezeltes­
sék együtt a földadó-kataszterrel s ott ko- 
i-elje azt egy eskü alatt szolgáló hiva­
talnok.

A világ tási vállalat nyugdíj- 
szabályzata

A belügyminiszter leküldte a közgyű­
lés által jóváhagyott világítási vállalati nyug­
díj-szabályzatot s abban némi módosítást 
kivan eszközölni. — A bizottság javasolja 
a kívánt módosítások keresztülvitelét.

Nem kell kenyérgyár.
Klein Antal sütődés kenyérgyárat akar 

felállítani s a várostól kedvezményeket kór 
és pedig telket, egy dagasztó-gópet és éven­
ként 3U0 öl fát. Ennek ellenében naponta 
4—5 e er kilogramm kenyeret produkálna 
naponként a gyár, amelynek kilóját állan­
dóan úgy árusítaná, mint amennyi a buda­
pesti hatósági kenyér ára. A kedvezménye­
ket öt esztendőre kéri, amely idő eltelte után 
a gépek és leiszerelések a városra vissza- 
szállanak.

A kérelmet a bizottság nem javasolja, 
mivel egyrészt a kenyérszükséglet jelenleg 
pót lva van, másrészt a város ezen nagyfon­
tosság u kérdésben magánvállalatot nem tá­
mogat. Ha estieg szükség lesz a kenyér­
gyárra, a hatóság maga fogja azt felál­
lítani.

A város monográfiája.
Az Országos Monográfiái Társaság he­

ti ijesztette azokat a költségeket, amelyekkel 
a város monográfiájának megírása jár s 
amelyeket lapunk hasábjain már közre­
adtunk.

Márk Endre és Magoss György ellen­
zik a kérelem teljesítését.

Oláh Károly tanácsnok szerint sokkal 
nagyobb kérdések vannak előtérben, mint a 
monográfia kérdésé. Pár óv múlva talán erre 
is rákerül a sor, de akkor kívánatosabb, ha 
a város helyi szerkesztőséget alakit s azzal 
kosziIteli el a munkát. — A bizottság Oláh 
Károly indítványára kimondta, hogy a mo­
nográfiái társaság kérelmét nem fogja tel­
jesíteni.

Egyházak és iskolák 
kérelmei.

A református egyház az Árpád-téren 
építendő templomhoz egy millió tégla meg-
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adását és megfelelő papilak céljaira telek j 
adását kérte. A téglát megszavazták vita , 
nélkül, a telekre nézve elutasították a ké­
relmet, mivel a városna; nincsen arrafelé 
megfelelő telke. Dr. Fejér Ferenc indítvá­
nyozta ugyan, hogy utasítsák az egyházat 
telek kijelölésre, de a bizottság azt nem sza­
vazta meg. Ugyancsak a ref. egyház kérel­
mét a Varga-utcai templom számára telekki­
jelölésre vonatkozólag kiadták a mérnöki 
hivatalnak véleményezés végett.

A rom. kath. egyházközségi bizottság 
kérelmét teljesítették, vagyis az újonnan épí­
tendő Theresianum céljaira 150 ezer téglát 
és 60 ezer darab cserepet megszavazták.

Az ág. hitv. ev. egyház templomot akar 
építeni s ennek számára telket kór. Három 
telket jelöl ki, a Rákóczi-utca 1 és 3, a 
Csapó-utca 33—35, vagy a Deák Feronc- 
utca 17. szám házakat. A kérelmet kiadták 
véleményezés végett a mérnöki hivatalnak.

A debreceni pincóriskolának az iparos 
tanonciskola felügyelő bizottsága javaslata 
alapján 800 korona segélyt szavaztak meg.

A debreceni izr. hitközség elöljárósága 
megkeresést intézett a tanácshoz polgári 
leányiskolája részére állandó jellegű segély 
megszavazása iránt. Márk Endre szerint meg 
kell adni a segélyt, mert ez az iskola pótolja 
a községi polgáriiskola helyét,, amilyen Deb­
recenben nincs. Komlóssy Arthur is öröm­
mel járul a kérelemhez, mert az iskola _ szé­
pen gyarapodik és erősödik. A bizottság az 
5000 korona évi állandó segély megszavazá­
sát javasolja a közgyűlésnek.

Az ifjú vakok államilag segélyezett 
tannevelő intézet igazgatójának megkeresé­
sét 300 korona segély megszavazása iránt 
elutasították, mivel az állam úgyis segélyezi 
az intézetet.

Solymossy Elek szmósziskola igazgató 
kérelmére került ezután a sor. A bizottság 
több tagja volt, ha nem is az egész segély, 
de kisebb, legalább ezer korona megadása 
mellett, mivel az iskola kulturális célokat 
teljesít. Más bizottsági tagok ismét amellett 
voltak, hogy várni kell, mit produkál az is­
kola. Szavazásnál egy szótöbbséggel kimond­
ták, hogy nem javasolják a kérelem meg­
adását. A kissebb kérelmet teljesítették, ne­
vezetesen öt öl fa megadását javasolják.

Ezután indítványok következtek, me­
lyekről lapunk más helyén van szó s ame­
lyek után az ülés véget ért.

Hortobágyi abalesen.
Jekelfalussy meg a főhadnagy. 

Vadász alvás részletekben!
Amikor még Jekelfalusy Lajos, a mai 

honvédelmi miniszter, Debrecenben szolgált, 
mint tábornok, ráért még a vadliba lesre is. 
Szeretett is kijárni, nagyon szeretett a Hor- 
tobágyra. Jekelfalusy tábornokot egy Debre­
cenben igen népszerű tisztje kapatta rá a — 
libalesre. A ma is élő Borbély százados 1 Ak­
kor még főhadnagy, kit a baráti társaságban 
mindenki csak „násznak“ nevezett.

Vadászataik alkalmával maga a tábor­
nok is csak igy ssólitotta:

— Borbély nászom!
Egyik alkalommal is nagy társaságban 

a Hortobágyra ment Jekefalussy. Persze, 
Borbély főhadnagyot se hagyták otthon és 
mint már az igazi hortobágyi vadászokhoz 
illik, a „hajnali húzásig“ lesbeu feküdtek.

Kaláberoztek, dalolgattak, anekdóztak, 
iddogáltak a vadászok; mindezt a virrasz­
tással járó gyötrelmet pedig viselték azért, 
nehogy elaludják az időt. Nehogy lekéssék 
a libaleset, mert a vadlud e tekintetben — 
tudvalevőleg — . akkurátus madár11. Idején 
túl nem várakozik a vadász urakra.

Azonban Borbély „nász“ már előzőleg 
is virnyaszthatott a városban, mert még éjió 
előtt elálmosodott. Gondolta, úgy sem ügyel­
nek rá, úgy sem veszik észre, tehát ószrevót-
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lenül kihúzódott a szomszéd szobába és végig 
heverodett a puha farkasbőr bundán. Jóizüt 
nyújtózkodott, hogy indulásig mennyit pihen­
het még?

Ámde Jekelfalusy tábornok megneszehe 
a „nász“ eltűnését, és egy óra múltán utána 
ment a szobába. Fölrázta és nyájas hangon 
figyelmeztette:

— Csak aludjék nász uram 1 Már úgyis 
csak négy órát alhat...

Egy óra múltán ismét közölte a „nász“-
szal :

— Még mindig alhat nász uram, mert 
csak három óra múlva indulunk.

És a kedélyes tábornok egész indulásig 
igy ,nyugtatgatta“ az álmos századost I 
Úgyhogy vesztére feküdt le Borbély nász, 
mert mire a „Iesgödörhözl‘ elindultak, még 
inkább el volt fáradva, mint a többiek 1

Ä debreceni egyház­
megye napja.
Az őszi közgyűlés.

A debreceni református egyházmegye 
megtartotta közgyűlését a tagok élénk érdek­
lődése mellett az egyház-épület nagy tanács­
termében. A gyűlésen egyházi részről Dávid- 
házy János esperes, világi részről Fráter 
Barnabás gondnok elnököltek. A népes gyű­
lésen jelen voltak még Erőss Lajos püspök, 
Kovács József polgármester, Dicsőfi József 
lelkész, K. Tóth Kálmán lelkész, Jánosi Zol­
tán lelkész, Szele György lelkész, Uray Sán­
dor lelkész, Szabó József, F. Varga Lajos, 
Szeromley Béla, Márton Imre, Kőrössy Kál­
mán, Ötvös Károly és még többen debreceni 
és vidéki megye bizottsági tagok közül.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be:

Dávidházy János esperes imával nyi­
totta meg a gyűlést. Gyönyörű imájában meg­
emlékezett Kálvin János a nagy reformátor 
születésé ek négyszáz éves évfordulójáról, 
melyet F. Varga' Lajos tanácsbiró indítvá­
nyára jegyzőkönyvben örökítette meg a köz­
gyűlés.

Ezután Ötvös Károly biharudvari lel­
kész, mint újonnan választott egyházmegyei 
világi jegyzőnek eskütétele következett, aki 
szép szavakkal köszönte meg a gyűlésnek a 
megválasztását. Szabó József egyházmegyei 
jegyző jelentette be a közgyűlésnek, hogy a 
zsinati rendes egyház képviselőre beadott 
szavazatok közül 'Szele György 27, Dicsőfi 
József pedig 22 szavazatot kapott ós^ igy 
zsinati rendes egyházi képviselőnek Szele 
György lelkész választatott meg. Szunyogh 
Szabolcs tanácsbiró lemondását Bernáth Ist­
ván tanácsbiró felszólalása után a gyűlés nem 
fogadja cl, úgyszintén F. Varga Lajos tanács­
biró is visszavonta lemondását az egyház- 
megyei közgyűlés tagjainak kérésére.

Hosszabb vitára adott alkalmat a tárgy- 
sorozatnak a népiskolai tanügyi bizottság 
ügyeiről szóló pont, amennyiben már több 
iskolában a délelőtti tanítás hozatott be Di­
csőfi József lelkész a tananyag redukálását 
ajánlja figyelmébe a tantervet készítő népis­
kolai tanügyi bizottságnak.

Uray Gyula derecskéi tanító a délelőtti 
egyhuzamban való tanítás ellen szól.

Ebben a kérdésben nem is döntöttek, a 
tanítás eddigi rendjét meghagyták.

A hosszupályii, konyári és pocsaji lel­
készeknek az egyházmegyei jegyzőre adott 
szavazatait, melyeket az egyházkerűleti vég­
zés formahibák miatt hibásaknak talált, az 
egyházmegyei közgyűlés a szavazó lelkészek 
szavazatait is érvényeseknek fogadta el.

Kiemelkedő eseménye volt a gyűlésnek 
az újonnan megválasztott tanítók és tanító­
nők eskütétele, akiket az esküjük után a szép 
számmal egybegyült egyházmegyei tagok za­
josan megéljeneztek.

Több kisebb adminisztratív ügyek ke­
rültek még tárgyalás alá, amelyeknek elin­
tézése után a gyűlés a késő déli órákban 
oszlott szót.

Molnár Ákos Érmihály- 
falvan.

Képviselői beszámoló.
Dr. Molnár Ákos, a székelyhídi kerület 

országgyűlési képviselője vasárnap délelőtt 
tartotta beszámolóját ^rmihályfalván, hová 
külön vonaton a székelyhídi választók kül­
döttsége 12 előkelő polgár kísérte.

Érmihályfalván a képviselőt a község 
főjegyzője, Jakab Rezső és a képviselőtestü­
let fogadta. A községház udvarán 5—600 
választópolgár gyűlt egybe: köztük Makutz 
Gyula máv. főnök, Szathmáry Sándor ref. 
lelkész, dr. Szirmay Vilmos, dr. Konrád 
László, Üregi Sándor, Lovass Károly, Meskó 
Gyorgv, dr. Jakab Ernő, dr. Jakab Géza, 
Szőke János plébános, Klór Antal, Molnár 
László, Kocsár Lajos, Varga Pál, Beöthy 
Dávid főszolgabíró stb.

Molnár Ákos hatásos beszédben fejte­
gette a koalíció működését s rámutatott, 
hogy Audrássy lankadatlan szorgalommal 
gyűjti az adatokat nagy müvéhez, az álta­
lános választói joghoz. Munka, szorgalom óe 
becsületesség jellemzi a koalíció működését. 
Rátérve a bankkérdésre kifejti, hogy az ön­
álló magyar bank felállítását a törvény biz­
tosítja, majd érdekesen domborítja ki, hogy 
Magyurorzzágon a 48-as párt az, mely az al­
kotmányosság teljességét védi és annak az 
alapján áll.

Ennek a pártnak kell most küzdenie a 
többi pártokkal és Becsesei a bankkórdósben. 
Elodázlmtatlannak tartja az önálló bank fel­
állításának megoldását és pedig a bankkö­
zösség teljes megszüntetésével. Kossuth bé­
rencnél őszintébb hive nincs az önálló bank­
nak. Őt követi ebben a kérdésben is. Első 
kötelessége e parlamentnek a választói jog 
megvalósítása. A királynak kötelessége újból 
kinevezni a jelenlegi kormányt és megnyug­
tató nyilatkozatot tétetni a kormánynyal, 
hogy a nemzet jogai minden tekintetben s 
igy a bankügyben is megóvatnak.

A beszámolót nagy tetszéssel és mege­
légedéssel fogadta az egybegyült választó 
polgárság. Molnár Ákos tiszteletére Makutz 
Gyula állam vas úti főnök diszebódet adott, 
melyen több pohárköszöntő hangzott el.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendáriom“ 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

ÚJDONSÁGOK.
— A debreceni függetlenségi 

párt szervezése A debreceni füg­
getlenségi párt nagy választmány a 
vasárnap délután rendkívül népes 
ülést tartott, melyen az uj szerve­
zeti szabályzatot tárgyalták és fo­
gadták el, ezzel a párt újjászerve­
zésének nagy munkáját megkezdet­
ték. Bizonyos, hogy ezzel a szerve­
zéssel a debreceni függetlenségi párt 
ismét visszanyeri régi erejét, hatal­
mát. Az ülésen mintegy háromszáz 
nagy választmányi tag jelent meg, 
kik határozatukat teljes egyhangú­
sággal és nagy lelkesedéssel hozták 
meg.

— Uj tanfolyamok a debreceni 
fémipari szakiskolában. A debreceni m. 
kir. állami fémipari szakiskolán a folyó 
1909—1910. tanévben megnyílnak a követ­
kező tanfolyamok: 1. Gőzkazánkezelői tan­
folyam. 2. Lokomobil és cséplőgópkezelői 
tanfolyam. 3. Stabil-gözképkezelői tanfolyam. 
4. Dynamogép-kezelői tanfolyam. — Ezsn
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képesítést nyújtó tanfolyamokat megelőzőleg 
fognak tartatni általános közismereti tanfo­
lyamok és különféle ipari szaktanfolyamok. 
Felhívjuk azokat, kik a fentjeJzett 4 kópesi- 
tósl nyújtó tanfolyamokon részt óhajtanak 
venni, — miszerint elsősorban az általános 
közismereti tanfolyamot végezzék el, mivel a 
szakiskola igazgatósága előnyt nyújt a fel vo­
ltéinál azoknak, kik az általános közismereti 
tanfolyamot elvégezték és pedig azért, mert 
ezáltal megkönnyíti a szaktanfolyamon való 
haladást, illetőleg a levizsgázást. Közelebbi 
adatokat részint a falragaszok nyújtanak, — 
részint p alig az igazgatóságnál (Burgondia- 
utca 1. szám) kapható tájékoztatóból nyer­
hetni.

— Kövezzük ki az Erzsóbet-utat.
A vasúttól jövet mindjárt szemébe tűnik az 
idegennek a Késes-utca és az Erzsóbet-ut, 
hol por, hol meg sártengeróvel. A városi 
tanács figyelmét több Ízben felhívták a 
poros és sáros utcákra, amelyeken keresztül 
a közlekedés szinte lehetlen. Pedig különö­
sen az Erzsébet-utón nagy a forgalom, mi­
vel arra terelődnek a Vámospórcs és Derecske 
felől érkező vásáros kocsik és állatok. Dr. 
Fejér Ferenc városi bizottsági tag már ré­
gebben felhívta a közigazgatási bizottság 
figyelmét a járhatlan utcára s ma ismét a 
jog- és pénzügyi bizottságban vetette fel a 
kérdést az iránt, hogy a bizottság keresse 
meg a városi tanácot, hogy — tekintet nél­
kül a csatornázásra — haladéktalanul kezdje 
meg a nagy forgalmi ut kiküvezésót. A bi­
zottság az indítvány alapján megkeresi a ta­
nácsot, így legalább a kikövezéssel megszűn­
nek azok a tűrhetetlen állapotok, ame­
lyek eddig az Erzsóbet-utcán uralkodtak.

- Derecskéi küldöttség Me- 
zőssy államtitkárnál. A derecskéi 
tagosítás ügyében, mely a derccs- 
keiekre sokban hátrányos ma az 
ottani közbirtokosságnak huszonöt- 
tag u küldöttsége kereste fel a föld- 
mivelésügyi minisztériumban Me- 
zőssy Béla államtitkárt dr. Kardos 
Samu debreceni ügyvéd, Rékas.y 
Sándor községi főbíró és Nagy Sán­
dor egyházi kurátor vezetése' mel­
lett. Az államtitkár kijelentette, hogy 
a közbirtokosok kérelmét megszív­
leli és a tagosítást ügyben lukiig 
döntő lépést nem tesz, inig uj ki” 
küldött utján a birtok osság jogos 
panaszait és sérelmeit gondosan 
meg nem vizsgálja. A küldöttség 
megnyugvással vette tudomásul az 
államtitkar kijelentéseit.

— Lovascsendőr tanfolyam. A deb­
receni csendőrkerület területéről Hekély Gyula 
főhadnagy parancsnoksága alatt 80 lovas- 
csendőr összpontosittatott Miskolcon azon 
célból, hogy a VI. hadtestparancsnokság ré­
szére tábori csendőrökké kikópeztessenek. A 
tanfolyam 42 napig fog tar; am a cs. és kir. 
gyalogsági laktanyában. A lovas-gyakorla­
tok a lovassági laktanyában fognak végez­
tetni. A parancsnok és a csendőrök a na­
pokban Miskolcra utaztak.

— Nem tudják fizetni az adót 
a rossz termes miatt. Általános 
a panasz az idei rossz termés miatt. 
Bevétel nincs, de a kiadások megvan­
nak,^ az adót is fizetni kell, de nincs 
miből. Gazdáink úgy akarnak segí­
teni a helyzeten, hogy halasztást 
Körnek nz <k1ó befizetésére nézve 
PSA esztendeig s a jövő évtől vár­
jak, hogy annak a termése pótolni 
lógja a kiányt. A debreceni gazdák 
már beadványt is intéztek a köz- 
igazgatási bizottsághoz, amelyben 
kőn k, hogy írjon fel érdekük lien a 
miniszterhez, hogy no zaklassák

őket az ínséges esztendő miatt. Á 
kérelem minden bizonnyal teljesítve 
lesz.

— Heves vármegye és a szekulari­
záció. Heves vármegye törvényhatósági bi­
zottsága a legutóbb tartott ülésén foglalko­
zott Hajdú vármegye szekularizációs átiratá­
val. A közgyűlés az állandó választmánynak 
azt a javaslatát fogadta el, hogy Hajdú vár­
megye átiratát irattárba helyezi, mert alkal­
mas volna arra, hogy az országban a fele­
kezeti bókét földulja.

— Letartóztatott gyermek­
gyilkos anya Két héttel ezelőtt 
történt, hogy Török Franciska sza­
kácsnő a Sziv-utca 2. szám alatt a 
levezető csatornába dobta újszülött 
gyermekét. — A csecsemőt akkor 
még élve sikerült ki menteni, de az 
ártatlan apróság másnap belehalt 
sérüléseibe. — Áz elvetemült anyát 
máig a klinikán ápolták, ma azon­
ban, miután felépült, átkisérték a 
biinügyosztályra, hol Budaházy Jenő 
tb. fogalmazó letartóztatta. Aztán 
átkisérték az ügyészség fogházába. 
A kir. ügyész szándékos emberölés 
cimen indította még ellene az el­
járást.

— Letartóztatott poéta. Buksi Gyula 
rikkancs poéta „irodalmi“ sikereiről már 
többször irtunk. Most egy kis „kellemetlen“ 
ügy révén kell róla megemlékezni. — Buksi 
urnák ugyanis mikor még nem lépett, fel a 
Parnasszusra és mint rikkancs kereste meg 
kenyerét, vala ró összeütközése támadt a deb­
receni rendőrséggel, mely a város területéről 
kitiltotta. A kitiltást azonban nem respek­
tálta Buksi ur és tegnap este megjelent Deb­
recenben, majd a Bika kávóházban, hol ké­
nyelmesen letelepedett egy asztal mellé. — 
Tóth Sándor detektív azonban észrevette a 
költő urat és a kávóházban letartóztatta. 
Bevitte a rendőrségre, ahol egyelőre fogva 
tartják.

— Telefon a bejelentő hivatalban.
A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén 
Szilágyi Imre a bizottság tagja panaszt tett 
amiatt, hogy a bejelentő hivatalba nincs 
bevezetve a Telefon, holott ez a felek ér­
dekeit tekintve fontos dolog. A bizottság az 
indítvány folytán megkeresést intéz a város 
tanácsához a telefonnak a bejelentő hivatalba 
való bevezetése végett.

— Elfogott templomrabló. Veszedel­
mes gonosztevő került tegnap hurokra Tisza- 
polgáron. Az odavaló csendőrőrs csinálta a 
jn fogást, amidőn kózrekeritette Széchi Bélát, 
akinek egész sereg templomrablás bűne nyomja 
a lelkét. Széchi a tiszapolgári rom. kath. 
templomban akarta feltörni a perselyt. Ezen 
azonban rajtavesztett. A templornszolga ész­
revette s az utcán haladó Varjú Imre csendőr- 
őrsvezetőnek szólt, aki menten lefülelte a 
veszedelmes legényt. A csendőrsógen valla­
tóra fogták a templomrablót. Ekkor beval­
lotta, hogy Nyíregyházán, Debrecenben, Had- 
házon, Ujlehórtón és Böszörményben sikere­
sen fosztotta ki a templomi perselyeket Az 
elrabolt koldus filléreket pedig elköltötte, 
hálálták a gonosztevőnél a perseny feszítés­
hez szükséges rekvizilumokat, amelyeket el­
koboztak. A templomrablót letartóztatták s 
előszűr átadják a nyíregyházai törvényszék­
nek, onnét Debrecenbe hozzák.

— Öngyilkosság Balmazújvároson
A balmazújvárosi elöljáróság jelentette ma a 
debreceni ügyészségnek, hogy Németh Mária 
Pd eves balmazújvárosi eselédlcány ma reg­
gel marólúgot ivott és meghalt. Áz ü.yész 
sóg a temetési engedélyt megadta.

Egy görcsnél a fűrész félrebillent s Pittner 
kezét elvágta. Súlyos állapotában szállították 
be a közkórházba, ahol amputálni fogják a 
megcsonkított kezét.

— Képkirakatok. Letzter József fény­
képész Piac-utcai műtermének nagy kirakatai 
újítás alatt áilanak, a közönség által oly 
szívesen felkeresett kiállítási helyet asztalos 
kalapács lármája és a mázoló festékjének 
terpentin szaga közepette öltöztetik uj mezbe. 
A nyár folyamán Letzter József által készí­
tett érdekesebbnél-érdekesebb pillanatfelvéte­
lek iránt még ma is a legnagyobb érdeklő­
dés nyilvánul a most hazatérő közönség kö­
rében és naponta számosán keresik fel a 
műtermet, hogy a képeket láthassák. Ez in­
dította Letzter Józsefet arra, hogy uj kira­
katainak elkészültéig, a nyári pillanat fény­
képek csoportozatait más üzlethelyiségek ki­
rakataiban állítsa ki közszemlére. A Tisza- 
polgár és Tiszafüreden készített honvédhu- 
szársági nagy úsztató gyakorlatok moment- 
kópei, melyeken az itteni honvédhuszárezred 
tiszti kara és legénysége szerepel Fekete Ja­
kab úri divat üzletének kirakataiban a Kis- 
templom mellett, naponként váltakozó soro­
zatokban látható. Mária Terézia bajor trón­
örökösné és négy leányáról készült, nem 
kevésbé érdekes képek, amelyek a fejedelmi 
vendégeket a hortobágyi kirándulás momen­
tumaiban ábrázolják Frank Testvérek úri di­
vat üzletének kirakataiban, Szent-Anna- és 
Piac-utca sarok, szintén naponként váltakozó 
sorozatokban láthatók. A fényképek számok­
kal vannak ellátva és a szám megjelölése 
mellett megrendelhetők a kiállított üzletekben.

A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Soltész N. ref 10 óra, Klein Herman izr. 32 
éves, Bartlia Zsuzsanna r. kath. 6 hónapos, 
özv. Juhász Gáborné ref. 84 éves, Tokaji N. 
15 napos.

— Olcsó húsnak hig a leve, mondja 
a magyar közmondás, lehet, hogy ez a köz­
mondás fennáll a húsra, de nem a „Hunnia“ 
fényképészeti és festészeti műteremre, Csapó­
utca 1., Piac-utca sarok, hol olcsó fényképek 
és levelező lapok készülnek, de ezek szépek 
és tartósak, mert jó anyagból, jó fényképész 
készíti őket.

— Nem kell hirdetés, se reklám p 
Rózsa-féle nöi-leány felöltő ós kaP,p 
áruházának, mert úgyis mindenki tudja, 
hogy ott a legnagyobb választékiján 
minden szép, jó ós olcsón szerezhető 
be, kizárólag csak Debrecen, Kistemp- 
lom-bazar.

Antidol fejfájás és nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara GO fillér.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Lapkihordók fix fizetésre, 
rikkancsok magas jutalékra fel­
vétetnek lapunk kiadóhivatalába 
gróf Degenfeld-ter 2. sz. I. em.

Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.

— Alföldy Károly táncintózetóben az 
őszi tanfolyam szept. 11-ón megkezdődik. 
Boiratásokat elfogad lakásán, Péterfia-utca 
2. szám. Telefonszám 510.

— Katasztrófa a fűrésztelepen. Vá-
tnospórcsen, mint nekünk telefonálják, sze­
rencsétlenség történt ma délelőtt. Egy 18 
éves gópószkovácslcgény áldozata a körfü-

n 
n
óvei
résznek, amely a bal kezefejót lehasitotta. A 
szerencsellenül járt ifjút Pettnor Gyulának 

Cgy vastag tüsköt tett a fűrész alá.

•- Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fejdiszek, hajtük, illatszerek ós szap­
panok, olcso szabott árak mellett kap­
hatók.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
bázy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Szakmányos vincellér kerestetik 
í homoki szőlőbe. Cim a kiadóba.
; EL.A DÓ ÜVLXJST

cirka 200 hektoliter. Nagydobosi (Szatmár- 
megyei) termés. Olm a kiadóhivatalban.
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— Letzer József fónykófiószeti, fes­
tészeti és fónykópnagyitási műtermében 
egy tanulói állás megüresedett, amelyre 
felhívjuk a gondos szülők figyelmét. Je­
lentkezhetni a műteremben.

Egy urileány tragé­
diája.

Gyufaoldatott ivott.
Á debreceni korzónak sokszor 

megcsodált, bájos alakja volt K. 
Mariska, egy fiatal szép úri leány, 
ki most óriási kínoktól gyötörve 
élet és halál között fekszik szülei 
lakásán. A társaságokban már na­
pok óta sajnálattal és részvéttel 
kommentálják az esetet; a boldog­
talan fiatal leány ugyanis igen tra­
gikus körülmények között öngyil­
kossági kísérletet követett el, gyufa- 
oldatot ivott. Állapota olyan válsá­
gos, hogy valószínűleg még a reg­
gelt sem éri meg.

K.,Mariska ismert úri családból szár­
mazik. Édesatyja kereskedő volt, kinek a 
Piac-utcán volt az üzlete, de üzletével ké­
sőbb fel hagyott és hivatalba lépett. A 
Kossuth-utcán saját házuk van. A szülők 
leányuk nevelésére nagy gondot fordítottak, 
ő volt a család szemefénye, annál inkább 
megrendítette őket leányuk elkeseredett 
tette.

A szép fiatal leány legcsekélyebb jelét 
sem adta életuntságának s végzetes szándé­
kának. Két héttel ezelőtt vasárnapon délután 
azonban mégis nagyon rosszkedvű volt. De 
nem adta okát kedély változásának. Szülői, 
kik otthon tartózkodtak nem sejtettek sem­
mit. A leányka pedig titokban három cso­
mag kénes gyufát pohárban feloldott és a 
pohár mérges tartalmából ivott, de nem so­
kat. A méreg hatása azonban mégis mutat­
kozott, a leány a pamlagra vetette magát és 
felkiáltott:

— Hogy ne legyek senkinek az útjá­
ban, megmórgeztem magam.

A megrémült, szülők rögtön segítségére 
siettek s többféle ellenszert, tejet adtak a 
leánynak. Az esetet nem akarták nyilvános­
ságra hozni s még orvost sem hivattak a 
beteghez, csak ház lag gyógykezelték. — A 
leány azonban csodálatosképpen pár nap 
alatt felépüli, annyira, hogy még az utcára 
is kijárhatott

Körülbelül egy hót múlva azonban újra 
a mérgezés tünetei mutatkoztak a szerencsét­
len leányon. Lehet, hogy újra ivott mérget, 
de valószínűbb, hogy az első mérgezés ütött 
ki ismét rajta, de most olyan erővel, hogy 
nyomban ágynak esett, óriási kínok gyötör­
ték a leányt és gyakran elvesztette eszmé­
letét.

Most már orvost hivattak hozzá. Dr. 
Széli Kálmán, dr. Derekassy István, dr. Ke­
rekes nézték meg legelőbb a beteget és mind­
járt a legelső pillanatban látták, hogy a sze­
rencsétlen menthetetlen Az orvosok minden 
igyekezete hasztalan volt, a leány napról- 
napra rosszabbul lett és ma már olyan vál­
ságos állapotba jutott, hogy a katasztrófát 
minden percben várni lehetett.

A boldogtalan reggel elvesztette eszmé­
letét és aztán nem is nyerte vissza. Egész 
nap eszméletlen állapotban volt.

A hozzátartozók ma délelőtt már jelen­
tették is az esetet a rendőrségnek. Boldizsár 
Kálmán, a bűnügyi osztály főnöke elren­
delte, hogy ha lehetséges, a leány kihallgat- 
tassék.

Egy rendőrtisztviselő és egy rendőrbiz- 
tos ma délután meg is jelentek a szomorú 
házban, de az életunt leányt kihallgatni nem 
tudták, mert nem nyerte vissza eszméletét. 
Csak a mélyen sújtott apát hallgathatta ki, 
aki leánya tragédiájának maga is betege lett. 
A boldogtalan anyát pedig annyira mélyen 
érintette a szomorú eset, hogy egyik ájulás­
ból a másikba esik, de azért nem hagyta el 
egy pillanatra sem leányának betegágyát.

Hogy a viruló szépségű és mindig vig- 
kedólyü leánynak mi adta kezébe a méreg- 
poharat, arra nézve több féle verzió kering. 
Reménytelen szerelemről beszélnek, mások 
pedig — inkább a rossz nyelvűek — azt ter­
jesztik, hogy a nagyon életvidám leányt, 
kinek szerintük több udvarlója volt, állítólag 
szülei megintették volna és ezért követte 
volna el az öngyilkosságot.

Több lóié csúnya pletykát is terjeszte­
nek az életunt felől, de ezek valóságában 
nem lehet hinni és ezekkel alighanem csak 
a rosszakaratuak a boldogtalan fiatal leány 
fehér lelkét akarják beszennyezni. A nagy­
beteg állapota külömben az est folyamán 
folyton rosszabbodott. A halál ott suhogtatja 
szárnyait a szép és sokat szenvedett leány 
betegágya körül és nem lehetetlen, hogy reg­
gelre már le is sújtja.

SZIISAZ.
* Színházi bérlők. Ma a következők 

jelentettek be bórletelőjegyzóst: Góresy Kál­
mán (páholy), Simonífy Imre (páholy), Özv. 
Simonffy Beütné (páholy), Letzter József 
(tám.), Seiwert Ede (tám.), dr Beöthy Miklós 
(tám.), Szabó Miklós (páholy), Szabó Sándor 
(páholy), ifj. Donogáti István (tám.), Özv. 
Szabó Kálmánná (páholy), Mandel Zsigmond 
(tám.), Fenyő Sándor (tám.), Békés Lajos 
(tám.), Dalmy Kálmán, Hutflász Kázmór 
(páholy). Molnár József (tám.).

TÁVIRATOK.
Legújabb politikai hírek.
Budapest, szeptember 21. Pester Loyd 

ma esti számában azt Írja, hogy Wekerlo 
Sándor miniszterelnök tárgyalt Bienerth oszt­
rák minszterelnökkel és a tanácskozásokon 
bizonyos kötelezés történt mindkét irányban. 
E miatt a válság megoldása nem fog olyan 
hamar elkövetkezni, minthogy hitték és bi­
zonyos, hogy szükség lesz arra, hogy a kor­
mány szept. 28-án túl is helyén maradjon. 
Wekerle délután háromnegyed három órakor 
Burjánt meglátogatta, háromnegyed öt óra­
kor a magyar házban találkozott és tárgyalt 
Bienerth báróval, este részt vett Schönbrun- 
ban az Aehrenthal által Bethmann Hollveg 
tiszteletére adott ebéden. Aztán Wekerle az 
állomásra hajtatott és Budapestre utazott. 
Holnap délelőtt 11 órára a minisztertanácsot 
összehívta, mikor is a kihallgatásának ered­
ményéről és bécsi tárgyalásairól referál.

Vagy 40 képviselő tudvalevőleg össze­
gyűlt Justh Gyulánál Tornyán. Mint poli­
tikai körökben beszélik, hogy Tornyán csu­
pán a későbbi állásfoglalást beszélték meg, 
amelyszerint az önálló vámterületnek 1911-re 
való felállításához szigorúan ragaszkodnak, 
továbbá pedig kimondták, hogy a közös 
költségvetés tulkiadásait ellenszolgálatok nél­
kül nem szavazzák meg.

A német kancellár nyilatkozatai.
Budapest, szeptember 21. Becsből je­

lentik: Bethmann Ilollweg ma fogadta a 
magyar és osztrák újságírókat, kik előtt 
nagy szeretettel nyilatkozott királyunkról és 
Aehrenthal külügyminiszterről. Azután fo­
gadta külön a Budapesti Tudósitó szerkesz­
tőjét, ki előtt nagyon kedvező nyilatkozato­
kat tett, Magyarországról és elismerőleg nyi­
latkozott Wekerle Sándorról is. A kancellár­
nak a király a Szent lstván-rend középke­
resztjét adományozta.

A fejedelem kikeresztelkedik.
Belgrad, szeptember 21. Itt tíz a 

hir van elterjedve, hogy Ferdináud

bolgár király áttér az orthodox 
hitre és a cár lesz a keresztapja. A 
liirt nagyon vegyes érzelmekkel 
fogadják.

Elhunyt miniszteri tanácsos.
Budapest, szeptember 21. Csizer Kornél 

miniszteri osztálytanácsos, az egészségügyi 
osztály vezetője ma agyszólhüdós következ­
tében hirtelen meghalt.

Szathmáry Mór beszámolója.
Nagyvárad, Szeptember 21. Szathmáry 

Mór országos képviselő tegnap a margittai 
kerület főhelyén, Szalacson beszámolót tar­
tott, melyben a vezér Kossuth Ferenc iránti 
hűségét hangoztatta.
Vasvármegye és a szekularizáció.

Szombathely, szeptember 21. Vas­
vármegye törvényhatósági bizottsága 
ma foglalkozott Hajduvármegye sze- 
kularizációs indítványával. Á köz­
gyűlésre különösen a paptagok 
mentek nagyszámmal. —^ A köz­
gyűlés elfogadta az állandó választ­
mány javaslatát, mely szerint csak 
azt veszik tudomásul,^ hogy Hajdú- 
vármegye átirt. A kérdés lényege 
felől nem döntöttek.

Spanyolok előnyomulása.
Melitta, szeptember 21. Két hadcsapat 

Del Real és To ver tábornokok parancsnok­
sága alatt hét órakor elindult és a Benisikor 
és Rhajana törzs ellen nyomult.

Melitta, szeptember 21. Reggel három 
órakor ébresztőt fújtak. A katonák éltették 
Spanyolországot és a királyt. Délután 5 óra­
kor a csapatok a Blastrogordoi táborban 
gyűltek össze, ahol Nesina tábornok szemlét 
tartott. A királyinduló hangjai mellett Del 
Real és Tover csapatai — amelyek 21 szá­
zad gyalog- és vadászcsapatokból, két escad- 
ronból, egy legújabb rendszerű ágyukkal és 
több hegyi ütegből ellátott ütegből álltak, — 
elvonultak. Reggel 7 órakor az erődökről tü­
zeltek a Bonic-Slidzár törzs ellen. Az összes 
dnárok (sáncok) kitűzték a fehér zászlót és 
a sáncok mögött levők, háziállatjaikkal együtt 
a spanyol táborba menekültek Reggel a két 
csapat előnyomult heves ágyutüzelés mellett 
az ellenség elővédjei ellen. A puskatüz, — 
amelyet Calamos erőd mozsarai támogattak, 
délután két óráig tartott.

Öngyilkos huszárfőhadnagy.
Budapest, szeptember 21. Az itteni 

Erzsébet szállodában ma Virág La­
jos 16-ik századbeli huszárfőhad­
nagy szolgálati fegyverével halán­
tékon lőtte magát. Nyomban meg­
halt, tettének okát nem tudják.
Újabb vasúti szerencsétlenség.

Budapest, szeptember 21. Aradról je­
lentik : Az arad-csanádi vonalon tegnap dél­
után ismét vonatösszeülközós történt. Ezúttal 
a világosi állomáson egy gyorsmotor bele­
futott az állomáson veszteglő tehervonatba. 
A megtelt motorkocsi utasai közül hat sú­
lyosabb vagy könnyebb sérüléseket szenve­
dett. A vizsgálat megállapította, hogy a 
váltó nem volt rendben.

Agyonvagdalta a feleségét.
Makó, szeptember 21. Hellénben 

Imre makói lakos ma reggel össze­
veszett a feleségével s veszekedés 
közben annyira méregbe jött, hogy 
baltát ragadott s kettéhasitotta fele­
ségének a fejét. — Az asszony rög­
tön szörnyethalt. A dühöngő ember 
ekkor meg a szomszédasszonyát is 
megtámadta s súlyosan megsebesí­
tette. — A gyilkos férjet letartóz­
tatták.
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, szeptember 21.

Buzakinálat mérsékelt, vétel kedv ja-
vult.Szilárd irányzat mellett 50,000 méter-
mázsa került forgalomba 5— 10 fillérrel
drágább árakon. — Egyéb gabonanemek kö-
zül rozs 5 fillérrel drágább, a többi szilárd.
Idő: hűvös.

Búza októberre .... 16 95—96
Búza áprilisra .... . 1403-04
Rozs októberre .... . 9'73—74
Zab októberre ... . 1005-06
Rozs áprilisra .... . 7-43-44
Zab áprilisra . „ 7.65—66
Tengeri szeptemberre . 000-00
Tengeri májusra . . 7-11—12
Repce augusztusra. . oo-oo -oo

TÖRVÉNYKEZÉS.
8 69 ezer koronás pör. Kardos Samu 

dr. debreceni ügyvéd nagy összegű kártérí­
tési port indított a magyar államvasutak 
ellen. A port Kotzkó Eutákius galíciai adó­
tárnok nevében indította meg. Kotzkó Buda­
pestről Erdélybe akart utazni 1907 augusz­
tus 21-óről 22-óre virradó éjszaka. Az ide­
gennek pechje volt, mert a vonat, amelyen 
utazott, összeütközött Karcag közelében. — 
A karambol oly heves volt, hogy a kocsi­
ban elhelyezett nehéz csomagok a fejére es­
tek Kotzkónak. Ennek következtében Kotzkó 
agyrázkódást szenvedett, majd pedig félig- 
meddig elvesztette beszó'őkópességót. — Az 
adótárnok dadogva beszól. — Kára is sok a 
lengyel idegennek. Útközben értesült, hogy 
Karcag a debreceni üzletvezetőséghez tar­
tozik s igy fordult ügyével dr. Kardos Samu­
hoz, aki a máv. ellen 69 ezer korona ere­
jéig kártérítési port indított. Eddig már több 
tárgyalás volt. Tegnap törvényszéki orvos­
szakértők vizsgálták meg Kotzkót s megál­
lapították, hogy a dadogás a vasúti karam­
bol folytán következett be. — A szakértői 
vizsgálat alapján az adótárnok bizonyára 
megnyeri a 69 ezer koronás port.

A„DEBRECZEN
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz

í í

Szerkesztői üzenetek.
G—ka. Nézik még a holdvilágot? Na­

gyon kedvesek a versikék. Levélben többet. 
Üdvözlet mrndnyájoknak.

P. L. A vasárnapi számba már nem 
fórt bele. A közelebiben megjelenik.

V. Részletező kiokta ásókra nem válal- 
kozhatunk. Egyébként is nem a megírás 
eben van kifogásunk. Hisz biztos kézzel ke­
zeli a tollat. Csak arra kérnénk, hogy a sok 
természeti képfestés, madár élet jellemzés és 
jelképezés mellett, szívesen olvasnánk már 
az embereiről is valamit. X alamit, amiben 
emberi történet is van, hisz a kegyed jol- 
lemző ps megfigyelő képessége a harmatos,

'!u-yíva Gk'yütt csakis értékeset alkot­nál ebben a zsánerben is.

m’
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REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Ő mindig nevet rajtam! — szólt a 
felsőbbsóg egy büszke tekintetével, mely 
egyenesen nekem szólt.

Valóban nem tudtam, mitévő legyek. 
Az indulatos kitörés mit előidéztem, midőn 
az elhunyt Eustacenóról kezdtem beszólni, 
vigyázatra intett s megtanított, hogy erre a 
tárgyra nem szabad visszatérnem, hacsak 
igen jó alkalom nem kínálkozik.

Mikép kezelhetném a társalgást úgy, 
hogy lassankint, észéevótloníi! mó.ds arra 
vigyem, mikóp elárulje azon titkokat, melye­
ket előlem rejteget.?...

E kétségben csak egy dolog látszott 
egészen világosnak. Ha történetét elmond ttom 
vele, egyszerűen elpazarolom a drága perce­
ket. Bár élénken emlékeztem Ariel „tiz kar­
mára“, mindazonáltal elhatároztam, hogy 
Dexter uj szeszélyét minden alkalommal és 
minden rendelkrzósemre álló móddal elle­
nezni fogom.

■— No, most, Valéria nagysád! — kezdő 
hangosan és kihívóan. — Hallgasson ide. 
Most, Ariel 1 Szedd össze agyadat. Költésze­
tet röglönzök! Képzelt ábrándképeket rög­
tönzők. A régi jó formulával kezdünk, mely 
a regéknél szokás.

— Volt. hol nem volt...
Éppen az alkalmat lestem, mikor vág­

hatnék szavába, midőn magától elhallgatott 
Ijedt, csodálkozó tekintettel nézett fel. Kezét 
fejéhez emelte és párszor vödig simitá hom­
lokát, gyöngén nevetett,

— Úgy látszik, szükségem van egy kis 
felelevenítésre, — mondá.

Józan esze már is elhagyta-e?
Nyoma sem volt mindaddig, míg Gle- 

nineh elhunyt úrnőjének emlékét fel nem 
zavartam lelkében. A gyöngesóg, mely már 
feltűnt, nekem, az állapot, melyben most 
láttam, csak egy múló rendetlenségnek tulaj­
don it liató-e ? Szóval, nem észleltem-e semmi 
komolyabbat, mint egy első jelt, mely ben­
nünket és őt is vigyázatra intette?

Rögtön helyre fog-c állni, ha türelmünk 
van s időt engedünk neki ?

Végre még Benjámin is érdekelve volt; 
láttam, miként igyekszik székén keresztül 
Dexlert. megpillantani.

Még Ariel is meg volt lep -tvo és nyug­
talankodott. Most már nem lövellto rám sötét 
tekinteteit.

Mindnyájan vártunk, mit fog tenni, mit 
fog mondani.

(Folyt, köv.)

és leányok részére olcsó, szabott ára­
kon beszerozhotők:

Kész fehérnemüek, ingek, 
lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 

Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

divat- vászon- és szőnyeg-raktára 
Debreczen, Rőzsa-u. I.
■"affewsH A lapít tat (ül 1842. évben, mmmrxma

:*S_E S DLI TZ-POR i
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírásét tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepeosételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek

Ifj

„ MOLL'S 
_ _ _ _ Franzbranntwein

ha mindegyik üveg / l Salz
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
o állapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fiit. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs es kir. udv száll, által Béos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta póstn-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Legújabb

női ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán & Somossy
1DIE i REGZEK, 

Kiste mplombazár.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők £>yA*|
berendezését, javítását, évi [ hj|
jókarban tartását, úgy hely- 'wnmtá'ííWÍ! 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz-

K

közöl H ::

ZE"lölcLvá.ri I_i_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpak, villamos motorok, szellőzte- 
tök, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osm.uin égőket.
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z Legbiztosabb szépitöszer az

JAT-ísk ARC-MIL
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál- I 

litáson arany éremmel és oklevéllel.
———mar Hatása csodás 1 mm-- -----
Ciónit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
ULu|Jlt] lluldlll 1 foltok, pattanások 6s az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

-1 ÉRÁSZ NAGY FEREREZ *Ü5í?Z
Debreczen, Kossuth utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

■ ieii
I ram

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját fizemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac a. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

a legtökéletesebb rendszerű

BORSAJTÓ
a 3-ik erőáttótellel felül 
mulja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképességót, 
ACZEL csavar és keret- 
szerkezettel, a must vas­
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedó- 
sót kizárja, a törköly egy- 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relósi czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debreczen.

B

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiálll
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erösitőszer gyöngéi,kedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősitő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TR1EST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

A

Jyüngfviráf Crime“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szór. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A n a ppalra 
való krémé nem zsíroz, míg az 
éj j e 1 r e való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ vinni gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

6548—1909. szám.

CÉnarilítísí hirdetés.
A máramarosszigeti m. kir. erdőigazgató­

ság magtárai részére szállítandó gabonanemüek 
biztosítása céljából 1909. október hó 18-án 
d. e. 10 órakor az erdőigazgatóság hivatalos 
helyiségében írásbeli versenytárgyalás fog 
tartatni.

A tárgyaláson részt venni óhajtók fel­
hivatnak, hogy az egy kor. bélyeggel ellátott 
és 5000 (ötezer) korona készpénz, avagy 
állami értékpapír bánatpénzzel felszerelt Írás­
beli ajánlataikat a versenytárgyalás napjának 
délelőtti 10 órájáig az alólirt erdőigazgató­
ságnál nyújtsák be.

A szállítandó gabona mennyiség a kö­
vetkező :
A bocskói magtárba 120 q búza, 140 q rozs
A rahói „ 185 „ „ 690 „ „
A kőrösmezői „ 185 „ „ 640 „ „
A felsővisói „ 300 „ „ 1150 „ „

Összesen 790 q búza, 2620 q rozs
Az árlejtési és szállítási feltételek az 

alólirott erdőigazgatóságnál, a bustyabázi m. 
kir. erdőhivatalnál, a bocskói faraktárgond- 
nokságná], a rahói, mezőháti és visói erdő­
gondnokságoknál nemkülönben a nagykárolyi, 
debreceni és beregszászi m. kir. pénzügyigaz­
gatóságoknál tekinthetők meg.

Az árlejtési feltételekbe ütköző, avagy a 
későn érkező és az utóajánlatok figyelembe 
nem fognak vétetni.

M. kir. erdőigazgatóság.

PRELOVSZKY ANDRIS
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete bel- és külföldi szövetek valamint hadi 

felszerelési czikkek nagy választékú raktára
X0ebre»O5£.€>xi. os-i»Tj.tXi-xx1c2.eL 4L-, asstóm.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.
Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

Df. Drót lég antise

r ,'N«

biAMUUB

A haj a legszebb dísze az embernek!
A legnemesebb és legtermészetesebb hajápolószer a

r

jósága és hatása eddigelé elérhetetlen.
Egyszeri használat után nélkülözhetetlenné válik. 

Nylrfa-illatszertár:

Q-YÖUGTST HAMBURG 
Megteremtője az eredeti készítménynek.

Nagybani lerakat Ausztria és Magyarország részére:

Hoffmann M. és Társa, Tetschen a. E.
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AFRO
10 szóig 40 Mér, azontúl mtadeu szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnval is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadohiva- 
UU felvesz d. e. 8-1-ig és d. u. 2- 8-ig gróf_ Dégenfeld- 

tór 2. sz. 1. omelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok

ískolaköuyvck vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése: Csathy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz. _

Külön bejáratú görgőn lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Óim 
a kiadóban.

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 
czeii“ apróhirdetéseit, mert

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres —- ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar wlamit, ott 
eladhatja. _____

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.

Szakmányos vincellér
kerestetik homoki szőlőbe. — Cint 

a kiadóhivatalban.
t ....- 1 ------ --------- -a

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Dezső“, „Jenő“ „D. 
V.u, „Böske“, -Kálmán", Ezerjó“, „Szinház- 
háti“, „Csak egyet“, „Nánási“, „Pipacs“, „K. 
Z.“ jeligére.

Könyvelőnő, több évi gyakorlattal, ki 
az egyszerű könyvvitelben ós önálló magyar 
levelezésben teljesen jártas, magyar levelező 
stenogrammot jól ir, írógépen biztosan és 
gyorsan dolgozik, nagyobb villamossági vál­
lalatnál azonnal felvétetik. Czim a kiadó­
hivatalban.

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy férfival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

Könyvelő 1 mérlegképes, október hó 1-órc 
kerestetik. Cim a kiadóban.

Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga­
utca 12.

„Május“ írjon a kiadóba „Szalmaözvegy“ 
jeligére, az egekre kérem.

Kerestetik két egymásba nyíló hónapos 
szoba, lehetőleg a Piac-utcán. Cím a kiadó- 
hivatalba adandó.

„Kék nefelejts“. Miért vár levelével? 
Miért nem válaszol azonnaj, hisz tudja, hogy 
sorait epedve várja a kis gazdász.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.

Keresek 3 személyre szóló bútorozott 
szobát. Cim a kiadóban.Drága mindenem, leveled vettem s a 

kitűzött találkozási percre ott leszek. Ismer­
tető jelem piros szegfű. Addig is a viszont­
látásra.

Ajánlat,
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Félcgyházynál. Villany üzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. 6

Egy jó családból való flu tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utea 2. sz.

Kiadás.
Eladó Idei, saját termésű must, 200 hektó

1 Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debrcczenben.

Eladó szép fajkörte (Diel vajonc) kilója 
40 fillér. Egymalom-utca 4.

Eladó saját termésű, múlt évi kitűnő 
Ezerjó, Rizling, Kövidinka bor, 200 hektó 
Molnár Lukácsnál, Debrcczenben. Értekez­
hetni Kossuth-utcai üzletében.Egy csinosan bútorozott szoba, teljes 

ellátással kiadó József királyi herceg-utca 34.
50 hektoliter órmellóki must eladó. Cim

a kiadóban......
Zongora órákat ad kezdők és haladók 

számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.
írásbeli másolási munkálatokat szép, 

helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a
Egy hús , tej- vagy kenyérből dó főderes 

kocsi eladó. Csapó-utca 40.
kiadóban. Bihar—Diószegi hnr, hnrdószámrn eladó

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre­
czen Bádogos-u. 1. 15

Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Slmonffy-utcza 13, számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Blattner Gyulánál főtér, megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek.

Udvari lakás, két—két szobás, előszoba, 
konyha, kamara, pince, fáskamrával minden 
órán kiadó, jó viz az udvarban. Egymalom- 
utca 5. szám.

Vetni való búza eladás. Szép, tiszta, 
80—81 qualitásu búza, tisztán kirostálva kap­
ható, kisebb ós nagyobb mennyiségben. Cim 
a kiadóhivatalban.

Műhelynek világos pinczo kiadó. .Érte­
kezhetni lstván-gőzmulmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Babot, diót, kölest és egyébb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár.

Bllllárd-asztal, ebédlő-kredene eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eölvös-utca 112. 

1 Nagy.
Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­

utca 50. az.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rond tulajdona. Elsőrangú kénes hóvvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatásúul használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbán talmaknál. 
Uszodák, hőlóg-, szénszavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bórmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

Beláthatja Ön is,
hogy egy sérvkötő, haskötő vagy
bármely orvosi kötszer összehason­
líthatatlanul jobb, ha azt szakértő 
iparosnál mérték után s sajátkózi 
elkészítésben kapja és nem gyári 

árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közvetlen

Vitáim Sándor
külföldön tanult 

műkötszerószhez Szent Anna-ntcában 1. szám
alá fordul, aki e szakmában elismert első­
rendű specialista és még a legkülönlegesebb 
megrendeléseket is sajátkezűig és a leg- 

jutányosabb árak mellett készíti.

u!/ MWrlwlyagás 
Mídnmknálfíőla- 

minlmfhnmJmndüaU, 
/ öswMyésJwtftjsanas 
diathesis /mtcibwi.

Debrcczenben kapható:
KOlslTSEK GÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

Fmmt mmssi

padló lakk
minden színben, Dobozonként 60 krajcár

a festékgyári raktárban
Tjatvan-utca 8. szám. Zelejon 205. szám.

k i k k k k kfe JJJLÍií-
Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


